

区领导开展节前检查 确保广播电视节目安全播出

本报讯（记者 苏盛宇）1月20日，在新春佳节即将到来之际，副区长杨玉书一行到区融媒体中心开展节前安全检查。

检查中，杨玉书一行先后来到区融媒体中心采编中心、广播直播间、新闻演播室、电视播出机房、中国广电江津区公司广播电视传输中心、鼎山营业大厅等地，详细了解人员值班值守、广播电视安全播出应急处置流程等情况，并向节日期间坚守一线的职工送去新春祝福。

杨玉书指出，要高度重视广播电视、新媒体各平台安全播出工作，严格落实节目三审制度，积极排查风险隐患，制定应急预案，完善人防、物防、技防措施，加强重要岗位、重要时段人员值班值守，全方位构建广播电视及新媒体网络安全播出“防火墙”，确保安全播出工作万无一失。

优化营商环境 杜绝多头执法 联合执法为企业减负

本报讯（记者 江波）“这次检查降低了我们迎检频次，而且优化了流程，针对检查中反馈的问题，我们可一次性获知，后期进行统一整改和完善，效率成倍提升。”日前，在德感工业园，重庆承易食品科技开发有限公司负责人杨伟成对执法人员说。当天，区应急局牵头，江津区市场监管局、区生态环境局、区农业农村委等部门执法人员组成综合执法队，按照自身职责领域对企业进行执法检查，并提出10余个意见建议，得到受检企业点赞。

“以前迎检，执法检查部门大多单独前来，次数多，企业生产经营或多或少受到影响。”杨伟成发现，这样的状况在江津正在逐渐改变。为优化营商环境，杜绝多头执法、重复检查，去年以来，我区相关部门开展联合执法，通过坚持“进一次门、查多项事”，降低涉企执法检查频次，为企业提供优质、高效服务，推进政企关系和谐。除开展联合执法外，我区还致力于执法人性化、规范化，并不断优化服务流程，畅通信息沟通渠道，进一步优化营商环境。

数据显示，去年以来，区应急局与发展改革、经济信息、城市管理等相关开展联合执法29场次，发现并要求整改问题91个，帮助企业解决生产发展困难13起。

优化营商环境在行动

我区饲料统计监测工作 受到农业农村部通报表扬

本报讯（记者 邓浩 通讯员 钱洪利 罗继先）日前，农业农村部畜牧兽医局发出表扬信，对我区畜牧兽医发展中心全国饲料工业统计监测工作予以表扬。

2022年，我区共辖6家饲料及饲料添加剂生产企业，其中配合料生产企业3家，单一饲料生产企业3家。全年饲料产量39.42万吨，饲料工业产值达32.58亿元，同比增长92.79%。

区畜牧兽医发展中心相关负责人介绍，2022年，该中心认真贯彻落实农业农村部有关饲料统计工作要求，落实主体责任，严格执行饲料统计监测月报直报制度，督促饲料企业按时上报，及时审核数据，全年饲料统计报表直报率和审核率均达到100%。

下一步，区畜牧兽医发展中心将继续履职尽责，严格落实饲料统计监测要求，并做好产业技术服务指导，确保饲料统计上报率和数据时效性、科学性、准确性、完整性，推动我区饲料统计工作上新台阶。

麻风病防治基本知识

1. 什么是麻风病？

麻风病是由麻风杆菌引起的一种慢性传染性疾病，是我国法定的丙类传染病之一，主要侵犯人体的皮肤、粘膜、周围神经及淋巴等。如不早发现、早治疗，可造成眼、手、足的残疾。

2. 麻风病怎样传染？

未经治疗的麻风病人是目前唯一已经被确定的传染源。其主要传染方式一是直接接触传染，即直接接触病人含有麻风杆菌的皮肤或粘膜而被传染；二是间接接触被麻风病人污染的生活用品而被感染。

3. 感染麻风病一定会得麻风病吗？

绝大多数人对麻风杆菌有特异性免疫力，不引起发病，只有少数免疫力低下或免疫力缺陷者才会发病。

4. 怎样预防麻风病？

麻风病主要靠早期发现、早期治疗，针对病人家属、密切接触者进行随访，检查，及时发现，及时治疗病例。

扩大宣传，普及麻风的防治知识，提高人群识别麻风、预防麻风的能力。

搞好爱国卫生运动，

增强体质，减少发病。

健康江津

（由区疾控中心提供）

贯彻二十大 江津加油干

江津区学习贯彻落实党的二十大精神系列访谈

“贯彻二十大 江津加油干”江津区学习贯彻落实党的二十大精神系列访谈第五期——

全力建设休闲旅游胜地

记者 陈婷 王茜 通讯员 姚维维 罗俊 李岱银

为深入宣传贯彻落实党的二十大精神，全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果，区融媒体中心开展了“贯彻二十大 江津加油干”——江津融媒“百人百进”大型全媒体主题报道。

党的二十大为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南，党的二十大报告对各项领域的改革、发展、稳定、安全任务进行了谋篇布局与科学部署。我区全面贯彻落实党的二十大精神，锚定“高质量发展同城化发展先行区”总要求，凝神聚力，大力推动“五地一城”建设。1月20日，区融媒体中心推出“贯彻二十大 江津加油干”江津区学习贯彻落实党的二十大精神系列访谈第五期，聚焦的主题正是“五地”中的“休闲旅游胜地”。



扫码了解详情

访谈嘉宾：

区文化旅游委党委书记、主任 李雪
四面山管委会党工委委员、副主任 廖章言
中山镇党委书记 施昌林



李雪



廖章言



施昌林

李雪：

区文化旅游委 彰显山水特色 建设休闲旅游胜地

区文化旅游委紧紧围绕“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象建设社会主义文化强国”指示要求，深入贯彻党的二十大精神和市委、市政府指示要求，以区第十五次党代会提出的“彰显山水特色，建设休闲旅游胜地”发展目标，迎难而上、真抓实干，全力推进文旅产业发展、公共文化服务、旅行社行业安全监管等重点工作，取得优异成绩。被国家文化旅游部授予“国家公共文化服务体系示范区”，新增4个国家4A级旅游景区。获评中国旅游影响力区县、中国旅游文旅融合典范、首批全国文化旅游胜地、文化旅游优选目的地等多项荣誉。

下一步，区文化旅游委紧紧围绕“五地一城”建设总体目标，将休闲旅游发展有机融入“一主两副六节点”的宜居城市建设大格局中，以四面山5A级景区为引领，大力发展避暑度假游、森林康养游，高质量推进四面山旅游度假区建设，积极整合江津“西翼”文化旅游资源，助力石门大佛寺、聂荣臻故居、石笋山等景区做大做强，打造人文休闲旅游最佳目的地；以骆駝山、龙登山、太公山为支点，有机整合“綦河画廊”自然风光、人文景观、休闲农业和运动美食资源，建设“东翼”滨水乡村休闲旅游新地标。展“两翼”协同“一山”，以“两翼”联动

“五线”，促进“东南西北中”五条精品旅游线路更大范围、更深层次联动发展。激活中山古镇、塘河古镇、爱情天梯等景区景点的休闲旅游因子，丰富内涵、强化支撑，加速构建“一山引领、两翼协同、五线联动、多点支撑”的休闲旅游发展格局。

为丰富节日文化生活，春节期间，我区开展形式多样、内容充实、内涵丰富的活动，通过“线上+线下”的方式，将欢乐送至千家万户，营造“喜庆、幸福、安康”春节文化氛围。小年，为大家准备了市级文化活动“乡村村晚”，让大家现场体验“乡村好戏、乡村好物、

乡村好景”，错过了线下的，还可以在线上看回播。江津博物馆还为喜欢考古的青少年朋友们准备了“考古探方”盲盒活动，让青少年了解学习考古方法。不仅如此，还推出了“我们的中国梦——文化进万家”江津区2023年迎新春节文化活动周，活动期间，为大家精心安排了“新春音乐会”“戏剧曲艺专场”“版画展”“非遗展”等多场文化活动。喜欢宅在家的小伙伴们，可以关注线上活动，区图书馆将推出“腊雪迎春——你应该知道的春节民俗”展览，在品味浓浓年味的同时传承中华优秀传统文化；区文化旅游委还将开展江津区每年一度的春节联欢晚会——“几水涌春潮奋进新征程”江津区2023年云享群众春节联欢晚会；还有2023年“几水欢歌”云上音乐会等。春节期间各镇、各街道的群众文化展演还将掀起惠民演出热潮，为各界送去红红火火的新年气象。

廖章言：

四面山管委会秉承“生态优先、绿色发展”理念 大力发展休闲度假旅游业

近年来，四面山管委会秉承“生态优先、绿色发展”理念，突出“高档次、高标准、高品质”定位，大力发展休闲度假旅游业，发扬工匠精神，下足绣花功夫，不断优化景区规划，完善功能配套，提升服务水平，聚集良好口碑。景区内涵、硬件、品质等不断迈上新台阶：四面山镇、四屏镇、中山镇3个游客接待中心建成，三镇停车、道路、景观、灯饰等一系列工程相继完工，成功创建2个4A级旅游景区，旅游形象大幅提升。新建成春三里、瑞雅达、阅山居等一批酒店和特色民宿，新增接待床位近千张，接待能力进一步增强。为提升旅游品牌知名度，四

面山管委会“线上+线下”双向发力。持续策划举办“中山古镇千米长宴”“七夕东方爱情节”“生态五项国际挑战赛”等活动，形成四面山景区特有IP。近年来荣誉不断，获评“新时代·中国最美绿色生态旅游度假区”、江津四面山森林康养基地获评重庆首批市级森林康养基地等称号。

下一步，四面山管委会将坚持抓好抚育、管护、监测、科研四个重点工作，守护好国有林场“万亩绿”，以四面山片区37个管护站点为基础，建好生态保护屏障。

着力景区提质，栽好生态旅游“梧桐树”。做精做细“一核多馆N线”生态

旅游线路点位，以响水湖四面山生态博物馆为核心，联动响水滩、云山小镇、阅山、双胞胎博物馆等多个博物馆点及N个动物植物园，让游客玩得开心。

围绕四面山的“4个1”，“1条四面山高山冷水鱼、1块四面山老腊肉、1碗四面山泉水豆花、1把四面山野菜”四道特色美食，让游客吃得开心。持续完善龙潭湖酒店、四面山大酒店、响水滩酒店等酒店民宿硬件设施，让游客住得舒心。

深挖江津玉文化内涵，在四面山游客集散中心布置“江津玉”和文创产品展示展销点，让游客买得放心。

苦练服务内功，建成休闲康养

“宜居地”。启动四屏绿化工程，扮靓四面山度假区公路沿途景观。逐步强化四面山旅游度假区基础设施，增建中建云山镇、春三里、场镇聚居点周边生活超市等相关配套。

冬藏丹霞地，春暖四面山，美好的春天序幕即将拉开。1月21至28日春节“新禧四面山·醉美中国年”活动现场打卡体验，新建游客中心、望乡台、会龙庄等地点，感受非遗文化、民俗集市等全新场景，现场参与打卡领礼品得祝福；2月22日“重庆双胞胎节”邀请22对双胞胎齐聚四屏镇青堰双胞胎村开展双胞联谊、原生态歌舞等民俗文化活动，期待广大游客朋友光临。另外，四面山景区对警察、现役军人、退役军人、烈属、革命伤残军人、军队离退休干部；6周岁或1.2米以上儿童；65岁以上老年人凭有效证件实行免费。赤壁横空，蓝天飞练千峰绝；翠屏列阵，白鹭追霞万象开！欢迎大家来四面山做客。

施昌林：

中山镇聚力打造“全市独具特色旅游名镇”

党的二十大对文化和旅游工作作出重要部署，为文旅事业发展指明了方向、提供了遵循，市第六次党代会作出了重大部署安排，区第十五次党代会提出建设“五地一城”的奋斗目标，为我们描绘了高质量发展的宏伟蓝图。中山镇地处渝黔黔生态旅游“金三角”的核心区域，作为四面山旅游圈重要组成部分，历史悠久、人文厚重、山清水秀、资源丰富，中山古镇、爱情天梯、四面山少林寺三大景区各具特色，享誉海内外。近年来，中山镇主动适应旅游经济发展新

常态，立足自身特色和优势，突出重点、突破难点、塑造亮点，成功创建中山古镇国家AAAA级旅游景区，“中国最美小镇”“中国历史文化名镇”“重庆楹联之镇”等金字招牌，“千米长宴”民俗文化节、“爱情·采蜜节”等文旅品牌声名远扬。

下一步，中山镇将深入学习贯彻党的二十大精神，紧紧围绕全区建设“五地一城”的奋斗目标，结合自身实际，聚焦“乡村振兴、生态旅游、美丽宜居”，找对路子、抓好关键、科学推进，聚力打造“全市独具特色旅游名

镇”。强化党建引领，坚持“全域旅游”理念、“旅游+”融合发展，持续丰富旅游业态，推动产业接二连三，让游客玩得好、留得住。继续做优做强“三大景区”，擦亮“千米长宴”民俗文化节、等文旅品牌，同时，“以一核连三带”空间结构为基础，大力推进“云上太和，五彩梯田”中山第四大农业融合风景区，探索现代农业与旅游开发双推进，持续延伸农事体验游、果蔬采摘游等旅游产品，打造可观可赏、可供游客体验农耕文化体验区、观光区、游览区。该镇还将积极探

索、开发、利用，坚持“生态优先、绿色发展”，建设生态度假、旅游观光、森林养生、商务会议、民俗节庆等山居度假与民俗体验旅游区。

在春节来临之际，中山古镇“涅槃重生”，中山镇也在积极筹备古镇迎春系列活动，挂灯笼、贴春联、送祝福。“千米长宴”作为中山古镇传统民俗活动，是展示古镇淳朴民风、文明乡风，群众生活美好、热情好客，邻里和睦相处、互帮互助的文化节日，已连续成功举办十七届，今年在1月15日至20日如期而至，让广大人民足不出户就能品尝到“古镇三绝”等传统美食，感受到传统文化的独特魅力以及兔年新春的节日氛围，还可以参与活动，抢福利、赢礼品，尽享浓浓年味。